

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Bejárat a Fazekas-utca felől.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Megnyilt a Ház.

Kassa, okt. 10.

Megnyilt a Ház: ez nagyon szárazon hangzik. Kezdődik a munka: ez már mond valamit; de egy kicsit sablonosan mondja azt, amit mond. Voltaképpen egy hasonlattal lehet legjobban kifejezni és megvilágítani a ma végbement nevezetes eseményt: az országgyűlés megnyitását. Megjön a rend lelke: a gazdasszony hosszú távollét után; benépesül a ház és kezdődik újra a normális életműködés: a rendes, a gondos, a körültekintő, az okos beosztással vezetett és figyelmes ellenőrzés alatt álló országos háztartás.

Nyár derekán elutazott a család. A lakást becsukták, az ablakokat elfüggönyözték, a butort beaftalinozták. Ezt elvégezvén, a család tagjai elszéledtek a szélrőzsa minden irányában üdülni. Egnémely családfő (néhány miniszter) itt maradt ugyan, mert fölötte sok dolga volt, amelyet a nyáron kellett elvégezni; de azokból az egyes szobáskákból, amelyeket lakhatóan megtartottak, a dolgos nagy urak amugy legényesen nem igen törődtek azzal, hogy mi történik körülöttük az elsötétített lakásban.

Ez így volt közel harmadfél hónapig, ami minden háztartásra nézve nagy idő, az országban fölötte hosszú pihenő. Ez alatt az idő alatt a lakást ellepte a por s elszaporodtak a férgek. Ha nincs otthon a gazdasszony, cincognak az egerek s az elhanyagolt háztartásban urrá lesz a bogár. A drága butor bársonyát elkezdte a moly, az ágyak eresztekeit s a legbecesebb képeket is megmászta a poloska. A féreg, ha nem irtják, szemtelenül vakmerő s hallatlanul szapora.

Legfőbb ideje már, hogy kinyissák az ablakokat s megkezdődjék a tisztogatás. Legfőbb ideje, hogy fülhuzzák a függönyöket s napsugaras világosság, meg friss légáramlat járja át a háznak minden zugát. Legfőbb ideje, hogy irtsák a férget és elta-

possák a poloskát, mert különben lehetetlen megmaradni ebben a lakásban.

Amidőn tehát azt írjuk, hogy ma megnyilt az országgyűlés, ezzel azt akarjuk mondani, hogy a mai napon kezdődik a nagy takarítás: a paraziták ártalmatlanná tételének munkája, a világosság és a friss levegő hatása, a tisztult közélet mozgalmasága és erővel teljes föllendítése utján.

A végét érő parlamenti szünet közben, nap-nap után a legpiszkosabb vádakkal illették a kormányt és az új korszak szellemét. A vádak szabadon hangzottak, senki sem törődött velük, holott tudnivaló, hogy a vizesöpp is kivájja a követ s a gilisztá vájkálása és furakodása is süppedékessé teheti a talajt. Ha vakmerő a vád s szakadatlanul, ellenhatás nélkül hangzik: könnyen utat talál a nagyközönség füléhez. És a jelenlegi kormányzat ellenségei, a kik a bukott rendszer hiveiből valók, nem vizesöppet, hanem valósággal vitriolt öntögettek a nemzeti közvélemény kövére. Csoda volna, ha ez ádáz, tervszerű ártalom és rontás hatása nem mutatkoznék a nyugtalanított közérzésben.

A mai nappal kezdődik a jelenlegi kormányzat tulajdonképpen való aktív munkája. Az új era volta-képpen csak ma ért hivatásának küszöbére. Most megcáfolhatja termékeny és termékenyítő kezdések által mindazokat a rágalmakat, a melyeket ellene szórtak és szórnak nap-nap után. Most napirendre kerülnek azok a javaslatok, a melyeket a kormány készített s illetékes nyilatkozatokat kaphatunk azokról a tervezetekről, a melyeket a kormány érlel s a melyek révén az országot anyagilag és erkölcsileg erősíteni iparkodik: előkészíteni és fölszerelni a jövő harcai és küzdelmei számára.

Vége a szünetnek, az elfüggönyözött ablakoknak, a por halmazódásának és a duló férgek szabad nyüzsgésének. Megnyilt a Ház s kezdődik az alkotó munka, a melynek üdítő és tisztító hatása el nem maradhat.

A díszmenet útja.

A rendező-bizottság ülése.

Mi lesz az idegen vendégekkel?

A Rákóczi-ünnep rendező bizottsága tegnap délután 5 órakor folytatta tanácskozásait Mihalik József elnöklete alatt. Konststálták, hogy az intéző-bizottság a menet általuk ajánlott tervét megváltoztatta és pedig olyan formán, hogy a színház előtti sétatérig a díszmenet a fő-utca közepén halad, majd a fő utca nyugati oldalára fordul s a dómig haladva, a székesegyház nyugati főkapuja előtt a díszkocsiról levezszik Rákóczi koporsóját, a menetet pedig a Schalkházig halad s itt megfordulva, visszamegy az Andrassy palotáig, hol széjjel-oszlik.

A tanintézetek a Fő-utca északi oldalától a kordonon belül nyerne elhelyezést és pedig olyan formán, hogy az Andrassy-palotáig valamenyi tanintézet helyét elfoglalhatja, még az idegenek is.

Bemutatták továbbá a díszkapuk tervezetét, melyet a bizottság a kivitelre elfogadhatónak talált.

E helyütt említjük meg, hogy a kassai Rákóczi-ünnep rendelkezésére immár 90.000 korona áll rendelkezésre. Ebből 60.000 koronát a kormány visel.

Az eredeti terv szerint a kormány a fedelmi hamvakat vívó külön vonattal érkezett volna meg Kassára. Ez a terv most olyan formán szenved változást, hogy a kormány 7:35 perckor reggel külön vonaton érkezik meg Kassára. A temetési szertartás is valószínűleg későbbben kezdődik, mint reggel 8 órakor.

Az ünneprendezőknek nagy gondot okoz a Kassára érkező vendégek élelmezése. A kassai vendéglősök, noha 2—3 ebéd tállalására készülnek, nem képesek annyit élelemről gondoskodni, hogy a közönség igénye kielégíthessék. Tervbe vették a sátoros konyhák felállítását s bár az idő ennek nem igen kedvez, ezt az ideát elejteni nem lehet. A hidegtől elvégre megóv a meleg ruha s könnyebb elviselni, mint az éhséget, szomjúságot. A sok idegen beéri, ha muszáj hiány ételekkel is, csak éhes ne maradjon. A vendégek távozása is nehéz kérdés. A vonatok csak elhozzák az idegeneket, de hogy fognak azok visszamenet a vonatokban elhelyezkedni. Görgey a máv. miskolci üzletvezetője, több ideiglenes vasuti pénztárt állít fel, hogy a közönség kellő időben megválthassa jegyét. A forgalom lebonyolítására a Máv. különben nagy apparátust szervez s ez az ünnepség napjáiig nem fog nehézségeket előidézni.

Kemény Géza

divatáruháza

KASSA,
Fő-utca 32—34. sz.

Zsolnai és angol kosztüm kelmék. Saját gyártmányú fehérenemű és menyasszonyi kelengyék. — Wein-féle szépségi vásznak és asztalneműek. Torontáli szőnyegek raktárra érkeztek.

A diszkapuk építkezéséhez már hozzáláttak. A Fő-utca szinterét rendbehozták s így a menet útját zavartalanul folytathatja. A kassai villamtelep, valamint a gázgyár szerelői már dolgoznak a kivilágítás előkészületein.

Meddig tart az átmenet?

A haladók kíváncsiak.

Pedig nincs mit várniok.

Erre nagyon kíváncsiak a haladópárti lapok. Es mi értjük, hogy miért kíváncsiak. A hátuk mögött ott áll vagy ezer haladó, akiket az új rendszer dezavualt, kerület és pénznélkülivé tett. Az éhes politikai kalandorok lesik a sors fordulását. Hátha még nekik is fölvirrad valaha. Lesznek új választások és akkor akadhat kerület, amelyben be lehet hozni magukat. Vagy esetleg a régi köpönyeget kifordítják és kibélelik egy kis nemzeti szövettel. Mert a fő az, hogy mandátum legyen. Vagy ha az nincs, esetleg egy kis al- vagy főispánság. Ha az átmenet megszűnik, minden megtörténhetik.

Hát mi körülbelül megsughatjuk, hogy meddig tart az átmenet. Ameddig a — nemzet akarja. Ha az átmenetet úgy értelmezzük, hogy Wekerle és társai másoknak adják át a helyüket. Ha pedig úgy, hogy új választás legyen és ez lenne az átmeneti korszak befejezése és az ujnak kezdete, hát az is meg lesz, amikor az általános választói jog készen lesz.

Persze erre még inkább kíváncsiak, hogy ez mikor lesz meg. Nem két hónap alatt, de valószínűleg két éven belül. Ugy, ahogy ígérték. Az általános választói jogot jól kell megcsinálni. Ezt — úgy véljük haladók is elismerik. Ez pedig nem megy órák alatt.

Az átmeneti korszaknak vége lesz, mert az általános választói jog és annak alapján az új választás is meglesz. De hogy ennek a korszaknak a vége haladók napjának a fölütését jelentené, azt kétségbevonjuk. Mert mire az az új kor meglesz, meglesznek a biztosítékok is, amelyek lehetlenné fogják tenni, hogy a nemzet nyakára még egyszer pribékek kötelei fonjanak.

A király dolgozó-szobájában.

Wekerle és Andrássy kihallgatáson.

— Törvényjavaslat Rákócziról. —

Goluchovszkynak bealkonyult.

— Politikai munkatársunk távirata. —

Budapest, okt. 10.

Wekerle miniszterelnök tegnapi bécsi tartózkodása alatt kora délelőttől késő délutánig politikai és pénzügyi dolgokat érintő tárgyalásokat folytatott, közben pedig két órát meghaladó kihallgatáson nemcsak a költségvetést terjesztette elő, hanem messze kiható elhatározásokat készített elő a királynál. Amint már jelentettük is, a költségvetésnél a rendkívüli helyzet állott elő, hogy a magyar költségvetés előbb kerül tárgyalás alá, mint a közös, úgy, hogy a Wekerle

miniszterelnök által már pénteken előterjesztendő költségvetés tartalmazni fogja a közös költségekhez való hozzájárulás összegét, mielőtt még a közös költségvetés előirányzata ismeretes volna. Az alkotmányos szemponton azonban nem fog emiatt hiba esni, mert a közös költségvetés megállapítása a delegációk részéről valószínűleg hamarabb fog sorra kerülni, mint a magyar állami budget tárgyalása a parlamentben.

Ezzel van összefüggésben Wekerle miniszterelnök látogatása az osztrák pénzügyminiszternél és ez magyarázza meg azt, hogy tegnap a király a legnagyobb részletességgel tárgyalta magyar miniszterelnökével a költségvetést. A hosszú kihallgatás tárgyát nem merítette ki a költségvetés. A miniszterelnök jelentést tett az általános politikai helyzetéről s ennek keretében mindenestre a delegációk dolgáról és arról a nagy ellenszenvről, amely a magyar politikai világban Goluchovszky külügyminiszter ellen megnyilvánul. Valószínű, hogy a miniszterelnök délutáni látogatása a külügyminiszternél kapcsolatban volt ezzel a kérdéssel is. Nemcsak a delegációk várható munkájának eredményére, de talán az egész politikai helyzetre nagy befolyása lesz annak, hogy a miniszterelnök és a külügyminiszter megértették-e tegnap egymást.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter is több mint egy órát töltött a király dolgozó szobájában. Ha meggondoljuk, mily korszakos reformok megalkotását vállalta magára Andrássy, akkor méltányolhatjuk annak a néhány szónak a súlyát, melylyel kihallgatásának eredményét tudatta:

— *Öfelsége hozzájárult javaslataimhoz!*

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnapi kihallgatása folyamán a *Rákóczi törvényről is tett előterjesztést a királynak*. A törvényjavaslat címe lesz: Rákóczi és bujdosó társai tetemeinek hazaszállításáról és emlékünek megörökítéséről. A javaslat szerint, melyet Wekerle Sándor miniszterelnök, Kosuth Ferenc és Thaly Kálmán szövegeztek meg, az ország törvénybe iktatja azokat a kalhatatlan érdemeket, amelyeket II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai a haza szabadságáért folytatott küzdelmeikkel szereztek. Tetemeik hazaszállítását és örök nyugalomra helyezését az ország költségén rendeli el és kimondja, hogy érdemeik megörökítésére országos költségen emlékművet állítanak. A törvényjavaslat névszerint is megemlíti Rákóczit, Bercsényit, Thökölyt, mint akiktől az 1749-iki difflamáló törvény is névszerint emlékszik meg.

Magyar ruha-viselet.

Válasz.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

„Egy hazafi“ aláírásával közölt cikkét én is olvastam b. lapja folyó hó 10-iki számában.

Igaz szívvel mondom, hogy a cikk írójának minden tekintetben igazat adok és kérdem én is: „miért nem viselünk mi magyar ruhát?“

De kezdjük a dolgot az ifjúságnál, azoknál, kik real, polgári, kereskedelmi iskolába és a gymnasiumba járnak. Ha a gyermekek egyébbel nem is, mint egy sasztollas főveggel, — ha a sapkakészítőnél tömegesen megrendelik, 1—1.20 koronába kerül egy darab — megjelennek a „dicsők hamvainak“ eltemetésénél, korukhoz képest eleget tesznek a kíváncsoknak. Ha nagyobbak lesznek, lesz magyar ruhájuk is! A

jogász urak, a gazdász és a felsőbb ipariskolát látogató urak már megtehetik maguknak azt a kis költséget „nemzetünk viselete“ érdekében, hogy a tegnapi cikkben emlegetett skót, francia és német kelme és viselet helyett magyar posztóból magyar viseletet hordjanak! Avagy a külföldi viseletek és kelmek szebbek-e, jobbak-e és adnak-e nagyobb meletet a testnek, mint a honi kelmeből összeállított magyar viselet?

És mi idős emberek kövessük az ifjúságot, buzdítsuk őt tettel, szóval, lélekből fakadó szavakkal! Mily gyönyör lenne a szemnek és boldogság a léleknek, ha egymást magyar viseletben láthatnók, ha legalább így varázsolhatnók vissza a drága letűnt és boldog, szép időket.

Higgyék el édes honfitársaim és Kassa város kuruc közönsége, hogy egy egy ily öltözet sem kerül, mint egy francia, vagy osztrák mintára szabott sacco öltöny. A különbség a paszomántban van, ezt pedig ha jobb anyagból állítatjuk elő, 2—3 ruhát is kitart.

A jurátusok korában még a félgörbe kardot is hordták eleink, melyet csak egyszer kell beszerezni. A csizma ellen se legyen kifogás, „mert nem salonképes“. A tegnapi cikk írójának egyik mondatát idézem, „hogy nem ruha teszi az embert“ és e megjegyzéshez hozzáteszem, hogy a régi szép időkben a nagy politikusok, írók és más jeles férfiak mind csizmában jártak és bizony minden salon és előkelő ház tárva-nyitva volt előttük.

En, szerény nézetem szerint következőképen csináltatok magannak magyar ruhát. Egyszerű fekete atila, rajta vitézkötéssel, ugyanily szövetből nadrág, hozzá vastagabb szövetből mente szintén vitézkötéssel (ez örökös, a legdrágább is) egy pár csinos csizma s egy fekete kard. A kard és mentekötő szinten fekete zsinór, ezek mind örökösök. Kövessék példámat és meglássák lassankint nemcsak a szem, de a szív, ész és elöítélet is hozzászoknak a magyar viselethez.

Kelemen volt az első színész, az uttörő hazánkban! Atyai szigorral, gunnyal, éhezéssel, sanyarúsággal kellett megküzdenie, míg elérte vágyainak tetőpontját. A színészet ma virágzik, egyetlen, igazi szórakozása a művelt és műveltebb osztálynak. A nagy uttörőben volt akarát, kitarás, legyen bennünk is! Álljunk össze édes kurucaink, élesszük fel a magyar divatot, a magyar viseletet, mely nem halt meg, csak alszik! Fogadjuk a félistent és drága övéit magyar viseletben. Onnan felülről, az Atya Isten trónja mellől ő is örömezzék fog reánk nézni, ha meglátja, hogy nemzete, derék kuruc városa, nemcsak nyelvében magyar, hanem viseletében is. És ha ellentáll megfontói politikájának, álljon ellent a satnya divatnak is, amely amarról jön!

Fel hát kassai kuruc közönség! Fogadjátok mindnyájan nemzeti viseletben a félistent és híveit!

Egy kassai kuruc.

— Az elmaradt ellenőrzési szemle.

Lapunk egy korábbi számában már megírtuk, hogy az idén nem tartják meg a szokásos ellenőrzési szemléket. Minthogy azonban az iránt azóta is már többen fordultak hozzánk is felvilágosításért, az érdekeltek tájékoztatása céljából újból tudatjuk, hogy a közös hadsereg és a m. kir. honvédség tartalékába tartozó legénység az idén a szemle alól fel van mentve, épp úgy a népfelkelő-kötelesek és tisztjelöltek is. A tisztí főszemléket azonban, mint rendesen, az idén is megtartják november hó 4-én.

BORDAI forrás-víz

mege-üzletben, lépügy vendéglőkben. — Főraktár Kassa és vidékére: **Vizy Domokos** fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr.

tüveg víz 10 fillér. 1/2 liter víz 6 fillér.

özv. grót. Forgách Sándorné uradalmából

Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás kristálytisza, egészséges ivóvíz. Ósidők óta mint könnyen emészthető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatású víz ismeretes.

Természetes szénsavval telítve. — Kapható minden fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.

Ki lesz a háznagy?

Kossuth jelöltjét elejtik.

Szemere a sajtóról.

Egy millió pausale.

A képviselőház mai ülése 11 órára volt kitűzve, de már fél 12-kor tele volt képviselőkkel a Ház folyosója. A képviselők között nagy eszmecsere folyt. Különösen a függetlenségi vitatkozta nagyban. A függetlenségi párton ugyanis nagy megütközéssel pertraktáltak némely félhivatalos színben feltűnő újságnak ezt a híresztelését, hogy a párt hivatalos háznagy jelöltje Leszkay Gyula. A párt vezetősége sietett megnyugtani a békétlenkedőket, hogy a félhivatalosok híre tévedésen alapul. Ez előjelek után itélve biztosra veszik, hogy a párt a ma esti értekezleten elfogja ejteni Kossuth jelöltjét, Leszkayt és minden valószínűség szerint Putnokyt Mórictól fogják jelölni a háznagyi állásra.

Az ülést 11 órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök, a kinek előterjesztései vezették be a napirendet. Az elnöki előterjesztések a közoktatási államtitkárrá lett Tóth János lemondását a háznagyi állásról s Achim mandátumának megsemmisítését adták tudtul a Háznak.

Az elnök ezután jelentette, hogy az összeférhetetlenségi zsűrit e hó 19-iki ülésén fogják kisorsolni. Majd Hammersberg László jegyző tett jelentést s szünet előtt érkezett kérvényekről. Végül felolvasták az interpellációs könyvet, a melybe két interpellációt jegyeztek ma be. Az egyik Szemere Miklósa, a ki a sajtóról beszélt hosszasan. A közélet fontos organuma — mondotta a kiváló sportsman — a sajtó. Majd a sajtó hivatását vizsgálta, a melynek szabálya Deak Ferenc szerint az, hogy „Mindent szabad megírni, a mi igaz.”

A magyar sajtó — konstataja Szemere — bamulatos haladást mutat. Budapesten 30 magyar és 10 német napilap jelenik meg. Tehát több, mint Európa bármely más fővárosában, Páris kivéve. Ezeknek a lapoknak az előállítására rengeteg összegbe kerül. Ki adja ezeket az összegeket? Az előfizető és hirdető közönség? Dehogya. A lapokat fentartják: az állam, a bankok és a nyilvános társaságok. Vannak lapkiadók, a kik tömördek állami pénzt vágnak zsebre. (Neveket kérünk! Ne általánosítsan! — kiáltják többen közbe.)

Lengyel Zoltán — folytatja Szemere — elmondta neki, hogy az államvasutaknak a lapok részére fizetett évi pausáléja egy millió koronát tesz ki. Serényi államtitkártól hallotta, hogy 400.000 korona pausálét fizetett ki a MÁV. a lapoknak az ő államtitkársága alatt. Ez az összeg azonban a költségvetésbe nem volt felvéve. Hirdetésekért fizették ki, pedig alig hirdettek. Ismer Szemere egyes lapokat, a melyeknek szerkesztői és munkatársai 24 szabadjeggyel rendelkeznek. (Neveket! — kiáltják közbe ismét.)

— Szolgálok azzal is! — replikázott Szeme — s az Egyetértés pausálét kezdte firtatni, a mely lap Csávolszky adatai szerint évente vagy 30.000 koronát kapott az államtól. Hát hogy gyakorolhat ily körülmények között függetlenül kritikát az a lap. A pesti gázgyár 90.000 koronát juttat évente a lapoknak, míg a bécsi Landerbank egy krajcárt sem ad. A földmívelési miniszter 1895-ben több lapnak juttatott szubvenciót. Szemere végül védelmébe veszi Batthyányi

Elemér grófot, a Lovar-egylet elnökét, a ki csak azért támadnak a lapok, mert a Lovar-egylet nem ad nekik pausálékat. Az ügétő versenyeket nem ütik a lapok, mert azok fizetnek.

Szemere annak a reményének ad kifejezést, hogy az új rendszer ennek az álláspontnak véget vett.

Wekerle válasza.

Wekerle Sándor miniszterelnök azzal kezdte, hogy fontosnak tartja az interpellációt s nyomban válaszol. Mikor a kormányt átvette hallatlan állapotot talált. Fejérvári kormány óriási összegeket fizetett lapjainak, amellyel oly sajtó is részesült hirdetés pausáléban, mely a kormányt élesen támadta. Ezen az állapoton segíteni fog s a purifikálás munkáját megkezdte. Reméli, hogy a társadalom is támogatni fogja.

Nők az egyetemen.

Ez után Vajda Sándor nemzetiségi képviselő interpellációt intéz Apponyi Albert gr. kultuszminiszterhez, a női egyetemi hallgatók ügyében kiadott rendelete miatt. Az ülés ezzel véget ért.

A Ház munkarendje.

A képviselőház legközelebbi ülése pénteken lesz. Ekkor terjeszti be a miniszterelnök a jövő évi költségvetést, Kossuth pedig benyújtja a sokat emlegetett 5 törvényjavaslatát. A javaslatok nyomban a bizottságok elé kerülnek, a melynek jelentései fellett a jövő héten már megindul a parlamentben a tárgyalás.

UJDONSÁGOK.

Szerencsétlenség séta közben.

Agyszéllhűdés a kávéházban.

Tegnap délután 4 órakor a Fő-utcán sajnálatos szerencsétlenség érte Schwarcz Lipót, a kassai izr. elemi iskola ősmert tanítóját. A Fő-utcán sétált, mikor hirtelen rosszul lett. Szédülést kezdett s a közeli Múzeum kávéházba betért s pohár vizet kért. Alig érintette meg ajkával a poharat, eltántorodott s eszméletét veszítve, terült el a földön. A kávéházban kevesen voltak s azok sorában is nagy ijedelmet keltett a tragikus vég. Gyorsan orvosért és mentőkért futottak. Az előhívott orvos konstataálta, hogy Schwarcz Lipót agyszéllhűdés érte. A mentők az eszméletét vesztett tanítót lakására szállították.

Állapotát igen veszedelmesnek tartják. Schwarcz Lipót ismert alakja volt a társaságoknak. Kedélyes modoru, vidám természetű, híres anekdotázó ember volt. A kassai izraelita iskola tanstületének már évek hosszú sora óta buzgó és értékes tagja. Szerencsétlen sorsa élénk részvétet keltett városszerte.

— Sorozás Kassán. A katonai és polgári hatóság együttesen megállapította a kassai sorozás idejét. A második sorozást november hó 2., 3., 4-én tartják meg, 5-én pedig az idegen hadkötelesek állnak sor alá.

Szinház, művészet.

— A végrehajtó. Szullivan és Artrus bohózata került színre tegnap este. A régi recept szerint készült francia bohózat, jó adag komikummal és erősen fűszerezve pikantériával. Ennek dacára is csak lassan melegítette fel a közönséget, mert az előadás vontatott, kissé unalmas volt. Ugyalászik Faragó és Rácz ezuttal — ami ritka eset — nem egészen tudták a szerepüket, a többi szereplő pedig élükön Takács Mariskával az ő nyomukon haladtak.

— Elhalasztott premier. Fényes Samu énekes vigjátékának a Pereszlenyi juss-nak premierjét az igazgatóság elhalasztotta. Várad Margit, ki most épült föl betegségéből, csak szerdán kezdi meg működését s mivel a fő szerep reá vár, az igazgatóság nem akarta fárasztani a premiért megelőző próbákkal. A pereszlenyi juss egy héttel később kerül színre s egyuttal megnyitja, a Rákóczi korszakból merített szinpadí művek sorát. Vasárnap Várad Margit egy régebbi szerepében a 4 év óta nem adott Sárka csikó fő női szerepét játsza.

A kassai m. kir. pén ügy gazgatóságól.

30790. sz.

I. 1906.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium 1906. évi hó -án számu rendeletével a kassai kir. pénzügyigazgatósági épületben létesítendő vízvezetési és csatornázási munkákat 7800 korona 45 fill. és a vele kapcsolatos épületátalakítási munkákat 1701 korona 65 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkák kivitelének biztosítása céljából az 1906. évi november hó 8-ik napjának d. e. 10 órájára a kir. pénzügyigazgatóság helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5 százalékának megfelelő bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, sóhivatalok stb. történt letétele) igazoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. pénzügyigazgatóság I. em. 14. sz. alatt a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

A vízvezeték és csatornázási, valamint az épületátalakítási munkákra külön-külön is tehető ajánlat. A vízvezetési és csatornázási munkákra vonatkozólag a költségeloirányzaton kívül a városi szabályrendeletben foglalt követelmények is kötelezők, nemkülönben a vállalkozó kötelezettségét fogják képezni a városi engedélyezési és bekötési eljárásához szükséges összes beadványok díjtalan elkészítése és teljesítése is. Ajánlati költségvetés nyomtatvány ivenkint a hivatalnál megszerezhető.

Kelt Kassán, 1906. okt. 8-án.

M. kir. Pénzügyigazgatóság Kassán.

Péchy.



CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT
BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

* Szivógázmotorok legelőnyösebben kaphatók
Beck és Gergely motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-UT 12

HALTENBERGER BÉLA
RUHAFESTŐ, VEGYI-TISZTÍTÓ ÉS GŐZMOSÓ GYÁRA.

Telefon 70. Telefon 70.

5 nap alatt
TISZTÍT, FEST
ruhát, felöltőt, téli-kabátot, bőrkabátot, szőrmét,
függönyt stb.

50 fillérért kilogrammonként (20 kg. mennyiségnél)
mos és házhoz szállít szárított és mángorolt
állapotban
HÁZI FEHÉRNEMŰT.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Kossuth Lajos-u. 3.,
Fő-utca Andrassy palotában levő és Szerecsen-utca
3. szám alatti felvételi üzletekben.

Alapított 1844. Alapított 1844

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR
a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társsaság
(Assicurazioni Generali),
Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság
főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor-
solt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei
árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.
Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzáttétel bármely külföldi városba csekély díj mellett.
Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások
készséggel adatnak.

Kiadó: Murányi József.

FARKAS ADOLF
pékíparos.
villanyerőre berendezett sütőde.
Kassa, Nagy-Ludmány-utca 12. sz.
Fióküzletek: Kossuth Lajos-u. 3., Fő-utca 3.,
Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1. sz.

Készítményei a legnagyobb kedveltségnek
örvendenek. — Süteményei és kenyerei jó-
ízűek és olcsók.

Géppel dagasztás!
Elismert legjobb módszer.

Üzlet-helyiség
erős forgalmu helyen **kiadó.** —
Bővebbet: Kemény Géza cégnél,
KASSA, fő-utca 32—34. sz. alatt.

Dudinszky Viktor
épület- és butor-asztalos
Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés
szerinti stílusban:
ebédlő, háló, uri dolgozó
és különféle
szobaberendezéseket.
Rajzokat, terveket, butormintá-
kat kívánatra bemutat.
Modern kivitelű butorokban
nagy raktár.
Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.
Elvállal:
épület- és egyéb asztalos-munkát.

Kovács-szerszám eladó.

Egy kovács-műhely felszerelésére való
szerszámok és fuvó ELADÓ a NAGY-
LUDMÁNY-UTCA 16. szám, az első ajtó
alatt. Akinek szüksége van, a tulajdonos-
sal értekezhet.

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktára
Kassán, Pesti-ut 27. szám.

Nagy választék **SIREMLÉKEK** syenit, granit
tiroli, sziléziai és vörös márványfajokból, va-
lamint terméskövekből 120 koronától 200
koronáig.

Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek.
Készít:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, uti keresz-
teket, keresztelő medencéket, emléklapo-
kat, **SIRSZEGÉLYEKET**, vasrácszatokkal
vagy anélkül, **VASKERESZTEKET** stb.
Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtnak

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA